

# 世相

# 被拐近30年,一张收养字条让他报警寻亲

增城警方为其采集了DNA数据,并录入信息系统进行比对,最终找回了亲生父母

“小时候就知道我是被收养的,后来我看到一张收养字条,想不明白亲生父母为什么不要我,我想打开这个心结。”2018年,阿隆(化名)在福建的家中发现了一张有关自己的收养字条,多年的心病被激发,他想寻找自己的身世之谜。后来,已在广州增城石滩务工的他走进了石滩派出所,希望通过警方揭开自己的身世之谜,近日,终于有了圆满的结局。

■采写:新快报记者 林钢威 通讯员 刘莹丽 张毅涛

## 看了电影《失孤》后萌生了寻找真相的想法

2021年8月4日下午,在增城区公安分局刑警大队会议室,增城警方与安徽阜阳太和警方联合召开了“警续亲情 让爱团圆”的认亲会。

在这场认亲会上,没有抱头痛哭,没有太多情绪外露,也许都已是成家立业的男子汉,大家都很理智和冷静。参加认亲会的有阿隆(当年被拐儿童)、阿隆爸爸、阿隆哥哥。分离近30年,第一次见到亲人,阿隆还是有点拘谨放不开;爸爸的视线一直都在阿隆身上,儿子失而复得,他怎么看也看不够;哥哥话很多,好像跟兄弟有说不完的话。

“我知道自己是被收养的,所以以前也很自卑。2015年看了电影《失孤》后,心里感触很大,当时找到‘宝贝回家’等网站,那时就萌生了寻找真相的想法。”阿隆成长在福建一个家庭,很小的时候,他听周围的人说自己是被收养的,父母对此也没有否认。所以从小到大,他就有一个心结,不知道自己

是哪里人,既想去探寻真相,又怕无法面对养父母。直到2018年,一个偶然的机会,他在家中发现了一张有关自己的收养字条。“2018年的时候,我发现那张收养字条,我很想知道为什么家里人不要我,要把我卖了。”这个问题就像个心魔一样,一直缠绕在阿隆心头。半年后,已在增城务工的他下定决心,走进了石滩派出所。

## 将DNA数据录入系统进行比对身世之谜终揭开

接到报警后,增城警方为阿隆采集了DNA数据,并录入信息系统进行比对。2019年5月21日,增城警方接到了好消息,阿隆与安徽省阜阳市太和县1992年9月被拐儿童父母王某、李某的信息比对成功。后经亲子鉴定,检验确认王某、李某为阿隆的生物学父母。

1992年9月,阿隆在太和县家中被人抱走,从此下落不明,家人多年来寻找无果。太和警方对此也持续跟进多年,一边安抚阿隆家人的情绪,一边

通过全国信息系统进行比对搜寻。“当年你跟你妈妈在一个屋,突然有人进来把你抱走了。”“我不知道你还在不在,不知道你在外面活得好不好。”说起往事,阿隆爸爸不禁抹了把眼泪,当年儿子被抱走是他心头多年的痛。现在看到儿子已经长大成人,他心里的一块大石头也终于落地了。

“我不是野孩子,我也是有父母的,感谢派出所,他们帮我录入DNA,是他们的认真负责才让我找到亲生父母,感谢公安机关!”阿隆一家非常感谢两地警方的帮助。虽然一时间阿隆还不知道怎么面对双方家庭,但是对他来说,自己的身世之谜却是揭开了。相信未来,阿隆与亲生父母家庭会慢慢融合,毕竟亲情是永远割不断的纽带。

据了解,目前,全国各地公安机关都在开展查找被拐失踪儿童的专项行动。“团圆行动”离不开社会各界和广大群众的参与和支持,警方希望广大群众积极提供线索,也请失踪或被拐儿童父母和疑似被拐人员主动到公安机关进行信息采集,争取早日团圆。

## 网上销售易制毒化学物品两男子被刑拘

新快报讯 记者林钢威 通讯员陈文俊 陈羽莹 殷立硕报道 近日,广州市花都区警方侦破一宗非法买卖制毒物品案件,抓获嫌疑人2名,共非法获利1.8万余元。

7月上旬,花都区公安分局在工作中发现一条线索,有人在网上非法销售制毒物品。禁毒大队、新雅派出所对该涉毒线索进行分析研判,锁定龙某有重大作案嫌疑,且其背后经营着多间网店,涉嫌非法销售制毒原料。7月20日,民警在白云区鹤龙街抓获嫌疑人龙某。

经审讯,嫌疑人龙某对其非法买卖制毒物品的事实供认不讳,其为逃避警方打击,利用他人身份信息注册“××日化店”“××溶液店”“××试验店”3间网店,对外销售硫酸、盐酸等易制毒化学物品。据统计,龙某共销售盐酸约530千克、硫酸约315千克,非法获利1.8万余元。

民警还发现,嫌疑人龙某的发货地址并非其居住地,龙某可能还有同伙。经调查,民警锁定与龙某有“合作关系”的嫌疑人田某。

7月27日,民警在佛山市顺德区乐从镇抓获嫌疑人田某,查获涉案手机、电脑等涉案物品一批。

目前,嫌疑人龙某、田某因涉嫌非法生产、买卖、运输制毒物品、走私制毒物品罪,已被花都警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 拖欠工资后玩“失踪”老板被依法逮捕

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘莹丽 张毅涛报道 去年,广州一服装公司拖欠26名劳动者工资共19万余元,老板还玩起了“失踪”。近日,该公司老板因涉嫌拒不支付劳动报酬被增城警方依法逮捕。经过增城警方及人社局多方协调,工人工资也已全额追回。

2020年初,肖某在新塘镇沙浦大道开设服装有限公司。由于经营不善,生意做得并不顺利,从9月开始,公司工资也发不出了。截至2020年11月,公司拖欠26名劳动者工资共19万余元。增城区人力资源和社会保障局对肖某下达《劳动保障监察限期改正指令书》,责令其要依法履行法定义务,但肖某一直未按要求进行整改,还玩起了“失踪”。人社局认为,肖某拖欠工人工资后无法联系并逃匿,涉嫌拒不支付劳动报酬罪,遂向增城警方移送案件。增城警方受理案件后,仔细研判分析并确定多方证据,并于2021年5月29日将嫌疑人肖某抓获归案。

“我在外面欠了很多钱,债主老是来厂里吵闹,公司一直经营到2020年11月,我实在没钱发工人工资,就抛弃这个公司跑路了。”肖某到案后,向经办民警供述。肖某对自己拒不支付劳动报酬,甚至还玩起了“失踪”藏起来的行为后悔不已,表示愿意筹集款项支付拖欠的工资。目前,肖某已被依法逮捕。经过增城警方及人社局多方协调,工人工资也已全额追回。

## 东华西路一骑楼发生崩塌 幸无人员伤亡

新快报讯 记者李超朝报道 8月9日,广州市越秀区东华西路198号一骑楼发生崩塌的视频在网上流传。8月10日,新快报记者走访现场发现,崩塌的房屋已经被围蔽。大东街道表示,将调查崩塌具体原因。

记者在现场发现,三间受损骑楼已被围蔽起来,中间的房子崩塌程度最严重,店铺门口对上的房顶整个塌陷下来,可以直接看到天空。两旁的房子也有不同程度的损毁。东边的店铺招牌垮塌下来,不见踪影。西边骑楼的门梁有缺陷。

在骑楼对面开小卖部的刘先生介绍,房子崩塌是发生在9日凌晨4点多,骑楼的一楼是电动车店,东边的房子则是个钥匙店。刘先生介绍,邻居们反映,崩塌发生在夜里,店家不住店里,所以这次崩塌没有造成人员伤亡。刘先生说:“街坊们讨论,这所骑楼历史悠久,时间有约百年,加上最近雷雨天气不断,可能



■崩塌的房子被围蔽起来。新快报记者 李超朝/摄

是造成崩塌的原因。”

大东街道表示,将调查骑楼崩塌具体原因,并对周边房屋进行危

房鉴定及安全风险隐患排查,保障周边房屋水电燃气正常供应,进一步加强老旧房屋安全巡查。

## 涉案金额2300多万元 越秀侦破一特大电信网络诈骗案

新快报讯 记者林钢威 通讯员李玺迪 江曦报道 近日,广州越秀警方快速侦破一宗“杀猪盘”投资理财类电信网络诈骗案件,涉及全国案件50多宗,涉案金额共计2300多万元。

7月28日,越秀区公安分局人民派出所接到事主罗女士报案,称6月16日至7月21日,其遭遇以指导投资为名的诈骗团伙,被该团伙利用虚假金融APP诈骗,金额达415万元人民币。

接报后,越秀警方迅速组织警力开展侦查,办案民警以涉案信息流和资金流为切入点,对案件进行研判分析,从中掌握到一个从境外回流的诈骗团伙,该团伙活跃在南沙、荔湾区。

7月30日,越秀警方在市公安局相关警种的协助下,兵分两路,分别在南沙区和荔湾区抓获诈骗团伙头目庄某等5名嫌疑人,现场缴获用于作案的笔记本电脑12台、手机25部、手机卡

32张、银行卡16张、账本3个。

经初步核查,该团伙成员曾于2019年8月至2020年1月,在东南亚等地从事电信网络诈骗活动。今年4月,该团伙又先后在广州、深圳、惠州、韶关搭建窝点实施诈骗,并计划于8月出境继续实施电信网络诈骗。

目前,庄某等5名嫌疑人已被越秀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。